

نام: : وحید عرف

ٹیٹ: اسلامیات (4)

سہ ماہی نمبر 1:

اسلامیہ اسلام میں کٹ گورنمنٹس احکامات الہی پر مبنی ہے۔
اس کی خصوصیات کو واضح کریں۔

تعارف:

اسلام ایک مکمل فہم ایلو حیات ہے جو زندگی کے ہر معاملے میں انسانوں کو راہنمائی کرتا ہے۔ اسلام کے نزدیک ایک مثالی طرز حکومت احکامات الہی پر مبنی ہے۔ اور ایک اسلامی ریاست میں اختیار اعلیٰ صرف اور صرف اللہ تعالیٰ ہی ذات کو حاصل ہے۔ اسلام کے مطابق ایک مثالی طرز حکومت کی مختلف خصوصیات ہیں۔ اسلام نے مثالی طرز حکومت میں رشتہ مندی کی اہمیت کو بالکل اسی طرح سے تسلیم کیا ہے، جو منع فرمایا ہے۔ اسی طرح سے اسلام نے ناجائز ذرائع سے مال کی وصولی کو بھی حرام قرار دیا ہے۔ اس کے علاوہ ایک مثالی طرز حکومت میں ظلم سے اجتناب اور زیادتی سے اور اس پر قابو رکھنے کی سخت تاکید ہے، اخلاق حسنہ بھی مثالی حکومت کے ایک اہم ترین خصوصیت ہے۔ اسی طرح سے سائنس کی مادی امکانات کا بھی بکرم بھی ملنا ہے۔ مثلاً دولت، شہادت اور حلال اور حرام کا احساس، وفات کا صحیح استعمال اور حاجت روائی اور تیر تواری بھی اسلام کے کٹ گورنمنٹ کی خصوصیات میں شامل ہیں۔ مثلاً حرام چیزوں میں سے مال کی وصولی کو جائز ہے کہ اسلام نے بتائے کہ اللہ کے رسول کے مطابق ایک مثالی طرز حکومت کے قیام کو واقعی بنائیں۔

اسلام میں کٹ گورنمنٹ کی خصوصیات:

1: رشتہ مندی سے ممانعت:

ایک مثالی طرز حکومت میں اسلام نے رشتہ مندی کی ممانعت کی ہے۔ رشتہ مندی کی وجہ سے حق دار کا حق کھایا جاتا ہے۔ اس کے علاوہ رشتہ مندی سے ایسی چیزیں بھی لٹی ہو جاتی ہیں جو اللہ کے رسول نے بھی رشتہ مندی سے ممانعت کی ہے۔

دروغہ ہے۔ یہاں حضرت عبداللہ بن عمرؓ سے روایت ہے کہ

”رسولؐ نے رشتوں دینے اور لینے والے پر لعنت فرمائی۔“

(طبرانی حلیت نمبر: 2026)

اسی طرح سے قرآن پاک میں بھی اللہ تعالیٰ نے رشتوں کی لینے سے منع فرمایا ہے۔

”بچھوٹی باتیں بیان کرنے سے واسطہ سے کرنے میں اور رشتوں کا مال گمراہ آٹھانے والے نہیں!“

(سورۃ المائدہ: 42)

اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ ایک مخالفی طرز حکومت اور رشتوں جیسی لعنت سے بچنا چاہیے۔

2: ظلم سے اجتناب:

ایک مخالفی طرز حکومت میں ظلم سے اجتناب کا درس ملتا ہے۔ اسلام سرکاری طور پر پندرہ سو سالوں کو اپنے ظلم کرنے سے منع کرتا ہے۔ کئی لوگ اپنے سرکاری منصب کا غلط استعمال کرتے ہیں اور لوگوں کو ظلم کرتے ہیں اسلام نے اس جرم کی سخت سزا دی ہے جیسا کہ قرآن پاک میں ارشاد ہے کہ:

”ظلم آفتوں کی تاریکیوں کا صفحہ ہے۔“

(جامع الترمذی 2030)

ایک سرکاری طور پر پندرہ سو سالوں سے یہ ضروری ہے کہ جو شخص دارالامان سے منسوب ہو وہ اپنے رشتوں سے بچنا چاہیے اور لوگوں کو ظلم نہ کرے۔ اگر وہ اپنے رشتوں سے بچنا نہ چاہے تو اسے ظلم سے بچنا چاہیے اور لوگوں کو ظلم نہ کرے۔

اور مشاوروں کا فیصلہ کرنا نہیں چاہتا۔" تو آپ نے ارشاد فرمایا:

دعوتِ تم دو لوگوں سے ہے۔ ما بین قبیلہ کربو تو ایک دوسرے
سی بات سننے سے لے کر ایک کے حق میں قبیلہ کو کرنا
مخفیہ تم قبیلہ کرتے کا طریقہ جان لو گے۔ حضرت علیؓ
فرماتے ہیں کہ اگلے بعد میں تفاق ہی بن گیا۔"

(ترمذی حدیث نمبر 1331)

اس سے کہ بات واضح ہوتی ہے کہ ایک عذابی طریقہ جو کہ میں
سورگاہی عہدہ داروں کو اپنی ذمہ داریوں کا احسان ہے۔ حکومتی
الفاظ سے کہا جائے تاکہ وہ اپنی ذمہ داریوں کو احسن طریقے سے
بھی سیکھیں۔

5: مشاورت:

عذابی حکمرانی کے لئے مشاورت ایک اہم خصوصیت
ہے۔ بیمار سے بیمار نہیں بھی لگم مشاورت میں حجاب کراؤں سے
مشاورت کر لیا کرتے تھے۔ اسی طرح سے اللہ تعالیٰ نے بھی قرآن
پاک میں مشاورت کا حکم دیا ہے۔

و مشاورت فی الامر (سورۃ الاحکام: 159)

"اور اپنے کاموں میں ان سے مشاورت کر لیا کرو۔"

اسی طرح سے ایک اور مقام پر اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے کہ

"اور اپنے کام آجس کے مشورے سے کرتے ہیں۔"

(سورۃ التہویٰ: 13)

اسی طرح سے سورۃ تودہ اور سورۃ احزاب میں بھی اشارہ ہے کہ
اللہ تعالیٰ نے ان سے مشاورت کر لیا تاکہ ان کے

6- حسن اخلاق :

مذہبی شخصوں کی ایک مثال شخصیت ہے
اخلاق بھی ہے۔ اسلام نے ہمیشہ حسن اخلاق کا درس دیا ہے
اسی طرح سے مذاہب دیگر نے بھی اس طرح کی بات کی ہے
کاروانے کا درس دیا ہے۔ اچھے اور حسن اخلاق کا درس
ہر مذہب سے حاصل ہوا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے حسن اخلاق کے
میں نور انوار میں ارشاد فرمایا:

”لو لوں سے اچھی باتیں کہنا“

(سورۃ البقرہ: 83)

اسی طرح سے ہر مذہب نے اپنی اپنی خوبیوں اور
زور دینے شروع کر دیے اور فرمایا کہ:

”ساری مخلوق اللہ کا بند ہے اور اللہ کو وہ شخص سب
سے زیادہ محبوب ہے۔ تو آؤ اسے کہنے کے ساتھ حسن سلوک
کریں۔“

(طبرانی حریث نمبر 554)

7- وقت کا صحیح استعمال :

وقت کا صحیح استعمال بھی انسان کو
مذہبی طور پر حکومت کی ایک اہم خصوصیت ہے۔ تمام مذہبوں
کو یہ حکم ہے کہ اپنے کام کے اوقات میں اپنے ذاتی کاموں
کو نہ جائے۔ اس کے علاوہ صاحب اختیار کو چاہیے کہ وقت کی
پابندی کرے اور اسے صحیح طور پر استعمال کرے اور
مقررہ وقت سے پہلے کام شروع نہ کرے۔ اس بات میں نبی کریم
کا ارشاد ہے کہ:

”وہ جس شخص کو اللہ تعالیٰ نے
وہ جس شخص نے مسلمانوں کے اجتماع کو اپنی ذمہ داری
قبول کی اور ان کے ساتھ بر خوالی کر لی اور اپنے
ان کے اور اس طرح کے نقصانات سے بچنے کے لیے
میں تمہیں اپنے آپ کو تمہیں اپنے تو اللہ اس شخص
کو ملے بغل ہمیں میں کرا ڈے گا۔“

(طبرانی حریث نمبر 513)

اس سے کہاجات واضح ہوتی ہے اسلام کا مقصد طرز حکومت کو متعین کرنا اور اس کے ساتھ اختیار کو اپنے وقت کا صحیح استعمال سے حاصل کرنا ہے۔

8- حاجت روائی اور ترقی خواهی:

مقامی طرز حکومت کو اپنی حالت کے مطابق ترقی دینا اور اس کے ساتھ ساتھ ترقی خواہی اور عملیاتی کاموں کو بروقت انجام دینا، جیسا کہ قرآن و احادیث میں اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے۔

و تعلق علی البر والتقویٰ (المائدہ: ۵۲)

دوستی اور برائیوں کا ہی کاموں میں ایک دوسرے کی مدد لینا کرو۔

یا اقل ای طرح سے نبی جنت نے اس بارے میں ارشاد فرمایا کہ:

”جو حکمران مہجرت اور کمزوریوں اور ضرورت مندوں پر اپنے دروازے بند کرنے کا تلو اللہ اس کی حاجت اور مہجرت کے وقت آسمان نے دروازے اس پر بند کرنے کا۔“

(جامع الترمذی حدیث نمبر 133)

اس سے کہاجات واضح ہوتی ہے کہ اسلام کا مقصد طرز حکومت میں جلائی ہوئی برائیوں اور ترقی خواہی کا حکم دینا ہے۔

خلاصہ بحث:

مقرر نے کہ اسلام کا مقصد طرز حکومت ایک اچھے حالت کو متعین کرنا ہے جس میں احکامات الہی کا درجہ ملتا ہے اور اس کے ساتھ ساتھ ترقی خواہی اور عملیاتی کاموں کو بروقت انجام دینا، جیسا کہ قرآن و احادیث میں اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے۔ اس کے ساتھ ساتھ ترقی خواہی اور عملیاتی کاموں کو بروقت انجام دینا، جیسا کہ قرآن و احادیث میں اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے۔